Устойчивый рост прошлых лет меркнет по сравнению с нынешней скоростью появления и воплощения в жизнь новых идей и проектов. Если в индустрии компьютерной графики в чем и можно быть уверенным, то в том, что изменения не просто неизбежны, они продолжаются, и их интенсивность все увеличивается.

**Лубошникова А.О.,** студ. 411 а гр. Научный руководитель – Рябушкина И.А.

## ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО МОЛОДЕЖНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛИГА ДОБРОВОЛЬНОГО ТРУДА МОЛОДЕЖИ»

Республиканская Молодежная Общественная Организация «Лига добровольного труда молодежи» образовалась 16 февраля 1994 г., как правопреемник Республиканского штаба студенческих отрядов. Лига (от фр. «ligue») — обозначает «связывать», «объединять». Лига — развитие добровольческого, волонтерского движения. Целью организации являлось трудоустройство молодежи на летний период. Республиканская

<sup>1.</sup> Буйских, Ю. Rendering: Теория / Renderer.ru [Электронный ресурс]. — 2007. — Режим доступа: http://render.ru/books/show\_book.php. — Дата доступа: 11.03.2016.

<sup>2.</sup> Готлер, С. Основы компьютерной 3D графики / С. Готлер. − США: MIT Press, 2012. − 296 с.

<sup>3.</sup> Рендеринг / Википедия [Электронный ресурс]. — Минск, 2016. — Режим доступа : https://ru.wikipedia.org/wiki/. — Дата доступа : 10.03.2016.

Молодежная Общественная Организация «Лига добровольного труда молодежи» — это организация, которая помогает молодым людям нашей страны в реализации их идей и инициатив, основанных на принципах добровольчества, неформального и межкультурного обучения. В программах данной организации ежегодно принимают участие около 4000 студентов ведущих ВУЗов страны. Стать членом организации просто. Необходимо найти то, что интересует студента или молодого человека, заполнить заявку и проконсультироваться у координаторов программ. Далее, нужно заполнить заявление о вступлении в ряды волонтеров организации и оплатить членский взнос, который позволяет студенту участвовать во всех проектах ЛИГИ целый год.

С самого основания единственной деятельностью организации были студенческие отряды. Они подразделялись на:

- сельскохозяйтвенные;
- хозяйственные;
- строительные.

Волонтеры высших учебных заведений Минска ездили на уборку овощей и фруктов. Следует отметить, что к работе в студенческих отрядах изначально привлекались только лица мужского пола. Спустя год организация заключила договора с Российской Федерацией, волонтеры Беларуси помогали сидеть с пожилыми людьми, помогали реставрировать памятники культуры. То есть, низкооплачиваемая работа, выполнялась волонтерами бесплатно. Организация, принимающая волонтеров, предоставляла им место жительства и питание. Строительные отряды получали небольшую зарплату, которая для студента составляла от 800 до 2000 р. Параллельно с работой в Минске «Лига добровольного труда молодежи» открывала свои филиалы в Могилеве (он существует до сих пор), Гродно, Витебске. С 1994 г. в Беларуси началось волонтерское движение. «Лига добровольного труда молодежи» заключила договора с 30 странах СНГ. Теперь каждый волонтер имел больший спектр проектов. Они подразделялись на:

- социальные (работа с пожилыми людьми, работа с проблемными подростками),
- реставрационные;
- музыкальные;
- экологические.

В 1996 г. РМОО «Лига добровольного труда молодежи» стала первой организацией ИЗ стран бывшего CCCP членом Альянса европейских организаций добровольного труда, а также ЮНЕСКО. Это позволило организации выйти на новый уровень и заявить о себе в странах Европы. Студент любого высшего заведения мог выбрать себе проект в той стране, которая ему была интересна. В Альянсе «Лига добровольного труда молодежи» состоит и по сей день. В 1997 году организация стала Координационного комитета членом международных организаций добровольного труда.

С 1998 г. в студенческих отрядах сформировалось новое течение – педагогический отряд. В него привлекались студенты из педагогических высших учебных заведений. Работа волонтеров заключалась в работе с детьми в летних детских лагерях. Лагеря располагались в Ставрополе, Анапе, Подмосковье. И только к концу 2002 г. организация стала проводить обучающие курсы для вожатых. В 2001 г. Генеральной Ассамблеей ООН, 2001 г. был объявлен Международным Годом Волонтера. Уже 5 декабря 2000 г. Генеральный директор организации Виктор Полянин объявил об открытии Международного года волонтера. За этот год «Лигой добровольного труда молодежи» было организовано и проведено свыше 40 мероприятий в Республике Беларусь, и ряд

мероприятий за рубежом, приуроченных к этому международному событию. В этих мероприятиях за этот год приняло участие свыше 3000 молодых белорусов [2]. В 2003 г. на базе организации создан клуб ветеранов Стройотрядовского движения в Республике Беларусь. Если к концу 1998 г. общее количество участников программ организации составляло около 5000, то к 2000 г. «Лига добровольного труда молодежи» являлась уже одной из наиболее стабильных и популярных организаций в Республике Беларусь. В свой 10-летний юбилей «Лига добровольного труда молодежи» становится успешной и надежной молодежной организацией.

В 2006 г. состоялось два крупных международных визита. Более 50 студентов Ставропольского края и 60 студентов из Германии посетили организацию, познакомились с историей и культурой Республики Беларусь. Началась реализация международного трехстороннего обмена «Табу. Профилактика употребления ПАВ». Также, в 2006 г. РМОО «Лига добровольного труда молодежи» вошла в Реестр молодежных и детских объединений. Стала членом Белорусского Комитета Молодежных Организаций. Лидеры организации несколько раз занимали первые места на районном конкурсе «Человек года» в Советском района г. Минска.

В 2009 г. на базе организации был создан Республиканский центр волонтерского движения, целью которого является развитие гражданской активности молодёжи посредством её вовлечения в волонтерскую деятельность. Задачами волонтерского центра является: содействие в реализации государственной молодежной политики в области занятости молодежи, волонтерской деятельности; создание условий для реализации молодежных идей и инициатив, основанных на принципах добровольчества; создание условий для активизации участия молодежи в социально-значимой деятельности; оказание помощи на региональном

проблем; уровне решении социально-значимых установление партнерства с молодежными организациями, ассоциациями фондами Республики Беларусь, ближнего и дальнего зарубежья; накопление и распространение опыта и идей развития волонтерского движения. Волонтерский центр совместными усилиями всех организаций входящих в его состав ежегодное организует и проводит в конце года конкурс по следующим номинациям: «Волонтер года», «Волонтерский проект года», «Волонтерская инициатива года». Конкурс проходит при поддержке управления по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь [1]. В 2010 г. на базе РМОО «Лига добровольного труда педагогический линейный молодежи» был сформирован отряд «Resпублика». Этот проект является ведущим проектом организации.

На сегодняшний день спектр проектов предлагаемый студентам весьма разнообразен. В основном, РМОО «ЛДТМ» ориентируется на молодежь со знанием иностранных языков. Практически во всех проектах этот критерий является важным. Но, стоит заметить, что никто из координаторов организации не будет устраивать экзамен на знание языка потенциальному участнику. Координаторы доверяют своим участникам. А участнику следует понимать, что находясь в чужой стране, он должен обладать таким уровнем языка, чтобы не потеряться в городе, суметь найти дорогу и общаться с другими участниками. А еще, как минимум, он должен написать мотивационное письмо на иностранном языке так, чтобы его поняли организаторы программы.

Единственная программа, в которой у участника проверят знание языка — это Добровольный социальный год в Германии. Но собеседование проводят не координаторы, а представители проекта, которые ежегодно приезжают в Минск из Берлина, чтобы отобрать достойных участников для своей программы. Самой популярной программой для студента

является Студенческий педагогический отряд «Resпублика». В этой программе ежегодно принимает участие около 600 участников. Суть программы заключается в том, чтобы организовать педагогический и сервисный отряд для работы с детьми в лучших лагерях Российской Федерации.

Подводя итог, можно сказать, что Республиканская Молодежная Общественная Организация «Лига добровольного труда молодежи» является одной из ведущих молодежных организаций в Республике Беларусь. Организация предлагает широкий спектр проектов по различным направлениям и характеристикам.

По сей день, организация все развивается с отличной динамикой. Все больше участников принимает участие в программах, все больше организовывается на базе организации новых проектов. Такие организации будут всегда популярны, потому что в студенческом возрасте человек пытается найти себя и пробует это сделать абсолютно во всех сферах. Такие организации помогают найти то, что человеку будет интересно и заботятся о том, чтобы проект принес человеку удовольствие и новые знания. «Лига добровольного труда молодежи» является подобной организацией.

<sup>1.</sup> Молодежные организации в Беларуси [Электронный ресурс]. Режим доступа : http://aboss.by/studencheskiy-lider-aleksandr-lucevich-boss-eto. Дата доступа : 13.03.2015.

<sup>2.</sup> О Лиге [Электронный ресурс]. Режим доступа : http://www.lyvs.bn.by/index.php/about. Дата доступа : 13.03.2015.